

BORSSZEM JANKÓ



Előfizethetni a Deutsch-féle könyvnyomda és kiadói-részvénytársaságnál. Pest, Dorottya-utca 11. sz. a.

Előfizetési díj! Egész évre 6 ft. — Félévre 3 ft. Negyedévre 1 ft 50 kr.

Szerkesztői szállás: 2 sas-utca 24. sz.

HIRESEK ARCZKEPCARNOKA.

Horn Ede.

Lloyd III, negyedévre 6 ft., félévre 12 ft., egész évre előfizetőknek a félévi előfizetési összeg félév múlva visszaküldetik.

A mi a többit illeti, Horn nem tehet sem arról, hogy német lapszerkesztő, sem arról, hogy baloldali és úgy került bele, mint a loyális Jókai programjába.

Nem is bántjuk mi azért Horn Edét, hogy opponál az olyan miniszteriumnak, a melynek tagja Lónyay, a ki megkötötte Párisban a magyar kölcsönt, anélkül, hogy a dolgot Hornnal megbeszélte volna, a miért Horn megírta a „Wanderer“-ben azokat a mérges cikkeket, melyek a kölcsönnek Bécsben annyit ártottak, a miből önként következik, hogy a 67-iki kiegyezés nem ér semmit, s ezért új német lapot kell alapítani, a melyben Jókai ki fogja adni magyar regényeit.

Mi tehát, mint mondtuk, Horn Ede hazánkiát nem azért üdvözljük e hasábkon, mert baloldali, hanem azért, mert ő benne is egyik „bujdosó hazánki“ tér vissza honába.

Mert van-e édesebb, van-e mélabúsabb látvány, mint egy ily „bujdosó hazánki“, ki, ha még oly jól megy is dolga a külföldön, mégis csak legfeljebb 20 évig bírja elfelejteni honát, de keble szentélyében ott nyugszik a honvágy orszá-lána, s fölébred, mihelyt sejti, hogy otthon még jobb dolga lesz!

Igen. Horn Ede megveti az „Ubi bene, ibi patria“ jelszó önzésteljes életbölcse-ségét. Ő inkább azon másik latin jelgét vallja, mely szerint: „Nemo profeta in sua patria“; minthogy ezt így fordítja le magának, (persze németre) „in Ungarn kann auch ein Niemand Profet sein“ — egyszerűen itthon terem és csókolja a hazai földet.

Utazása közben készült, mint mondják, a „Neuer freier Lloyd“ programja, melyben a Jókai által föladvott thesisre: „Miért rossz a 67-iki kiegyezés?“ a legtudományosabb módon megfelel.

Borsszem Jankót azonban ezen kitűnő examen, melyet bujdosó hazánki a közjogi oppositiónból eléggé készületlenül letett, egy jó adomára

emlékezteti, melyet Scott beszél el valamelyik regénye bevezetésében.

Az angol tudós társaságtól II. Károly egykor azon érdekes problema megfejtését kívánta: „Honnan van hogy ha egy színig vízzel telt edénybe egy nagy halat teszünk, a víz még sen-folyik ki az edényből?“ Rochecliff tudoré (kiról Scott épen beszél) a négy szebbnél szebb magyarázat közül, mely e társaságból kikerült, a legel-mésebb és a legtudományosabb volt s bizonyos, hogy övé lett volna a győzelem dicsősége, ha egy szemtelen vidéki nemes nem indítványozza, hogy próbálják meg mindenekelőtt nyilvánosan, nem azt, hogy miért nem folyik ki a víz, hanem azt, hogy vajjon igazán ki nem folyik-e? Meg is próbálták, s kitűnt, hogy a víz bizony kifolyt, de úgy, mintha Rochecliff tudor sohasem magyarázta volna meg, miért nem folyhatik ki a víz.

Kedves Horn ur, azt már megtetszett magyarázni, hogy miért rossz az a 67-es alkotmány; tessék már most meg is próbálni, hogy hát — igazán kifolyik-e a víz belőle?

Ajánlom magamat.

B. J.

Figyelmeztetés

!! Halld Debreczen !!

Miután Patay Están bátyánkat csak úgy választok meg, hogy Tisza Kálmánnal egy párton álljon, figyelmeztetünk titeket, hogy Tisza Kálmán megfelledekezvén kötelességéről, a balközép javaslatához csatlakozott, holott Están bátyánkkal együtt a szélbaliak feliratát kellett volna aláírnia.

Borsszemek.

Szélbal.

Mint a művészetben páratlan a *bodza-tilinkó*,
Szentoly ritka s remek paprika-politikád.

Idem per idem.

Nem kellett Cseh Lajos, hát most Csernátoni kelljen?
Panna azért tessék, mert neve most Szerafin? —

Reményi.

Egy *kézsók* — s bámulsz, hogy azon mi nevetni
való van?

Semmi egyéb mint hogy *liszt-es* az orrod, a szád.

Spinoza.



Ez a legujabb kállai kettős.

Országgyűlési tudósítás.

(From our own.)

SOMSSICH PÁL ELNÖK. E szerint az osztályok, a mint az urnából a képviselő urak neveit kihuztam, úgy fognak megalakulni.

ZÁMORI KÁRO. Tisztelt ház! Tekintve, hogy mind a pagátkergető tarokknál, nem különben mint a néma whistnél, valamint azonképen is a praeferáncznál és az isteni ferblinél egyaránt megesik az emberséges emberen, hogy azon ritka esetekben is bele néz a játszótársak kártyájába, mikor nem akar; s noha nem fordulhat elé azon eset, hogy valaki a pagátot kétszer elfogja, mindazon által megtörténhetik, hogy akár a skizzel akár a huszonegyessel kétszer üt; annál fogva következik ebből, hogy — a mit állítani nem akarok, mert nem láttam, csak magam után ítélve, fölteszem, hogy mondom az elnök ur is belenézett az urnába, mikor kihuzta a neveket. Indítványozom e szerint, hogy, ha vakot nem kapunk, ezentul az elnöknek ülés alkalmával kötözzük be a szemét.

(A ház elhatározza, hogy az olyan kártyással, ki csak vak vagy bekötött szemű partnerrel szeret játszani, nem játszik, azért Zámori indítványát nem veszi figyelembe.)

SCHWARCZ GYULA. Tisztelt ház! Tetszik tudni, hogy mi a dicső népnek oly ígéreteket tettünk, melyeket sehogy sem tartunk beválthatóknak; azért a 48-as club már huzamos idő óta azon gondolkozik, hogy valljon mit lehetne találni, a minek oly színe lehet, mintha vele a dicső népen kivánnánk könnyíteni. Nem sokáig kelle gondolkoznunk, hogy rájőjjünk, miszerint főkép a mi elvtársainkból kerülnek ki azon szerencsétlen áldozatok, kik lókötés, lopás és rablás miatt bottal és vassal vallattatnak. Annival könnyebb volt ezen meggyőződésre jutnunk, mert már nem egy apostolunk sinlődik ily módon fekete börtönben, mint p. o. János, a lelkes ügyvéd, Vili, a buzgó ügybarát, továbbá Gubányi, Wesselényi, Balla stb. Kívánjuk, hogy az igazságügyminiszter intézkedjék olykép, hogy a szerencsétlen áldozatok ne ki-noztassanak neveletlen, barbár, akár habár választott tisztviselők által; Magyarország megvan gyalázva az által, hogy becsületes lóköetőit crudelis szolgabirái bottal traktálják.

HORVÁTH B. Kérem a t. képviselő urat, mondja meg, ki és hol kinozta a foglyokat s én segíteni fogok.

SCHWARCZ GYULA. Azt nem tudom; azt senki sem mondta a clubban; csak úgy gondoltuk. Nem is azért szóltunk, mintha ez általában úgy lenne, hanem csak mint a dicső nép védői és képviselői.

TISZA K. Tudtommal tisztelt ház, minden lóköető lop lovat, minden zsvány rabol, minden tolvaj oroz s minden gyilkos öl; de tudomásommal nem minden szol-

gabiró botoztat; de sőt azt is tudom, hogy legalább is minden egy botoztató szolgabirára 20 lóköető, 300 tolvaj, 200 zsvány és 100 gyilkos esik (minden nem botoztatóra ugyan annyi); nem különben tudom azt is, hogy a szolgabírák nem botoztatnak, csak lóköetőket, tolvajokat, zsványokat és gyilkosokat; ha tehát ezek nem volnának, bot sem volna, ennél fogva osztván az igazságügyminiszter nézetét, ki kell jelentenem, hogy voltaképen első sorban a tolvajok, gyilkosok, zsványok és lóköetők gyalázzák meg Magyarországot, de nem az egyes szolgabírák, kik netalántán botoztatnak; második sorban azok gyalázzák meg, a kik netáni egyes botoztató szolgabírák és a tolvajok, zsványok, lóköetők és gyilkosok kedvéért hasonló indítványokkal Magyarország egész alsó bírósági karát megbélyegezni törekcszenek.

ESTÁN. Ugy látszik az előttem szóló még nem részesült a megbotoztatásban (kaczaj). De iszen, ha azokat az urakat botozának meg amugy istenigazában, a kik ott nevetnek, majd nem nevetnének többet, a ki debreczeni gerundiuma van a lelkőknek. (Kaczaj).

A ház áttér a válaszfelirati javaslat ügyére.

PULSZKY. T. ház! Mint a válaszfelirati bizottság elnöke, van szerencsém a munkálatot elterjeszteni. A bizottság gondolta, hogy az országgyűlésre igen sok fontos és sürgős munka vár, ennél fogva legjobb lesz egy rövid válaszfeliratot készíteni sok szószaporítás és idővesztegetés nélkül, hogy mentül előbb munkához láthassunk.

TISZA K. Tisztelt ház! A bizottság szándéka igen dicsérendő, de tekintve azt, hogy a szélbal párt igen számos oly taggal szaporodott meg, kiknek hasznát a munkában nem, csak a szavazásban és dictiózásban lehet venni, sajnálom, hogy nem hajolhatok meg ama szándék előtt. Mint pártvezér tartozom párthiveimnek azzal, hogy alkalmat nyujtsak nekik a kibeszélhetésre. Ezen válaszfelirati javaslatnak, melynek készítője én vagyok, czélja csupán ez és nem egyéb. (A szélbal új tagjai rohannak magukat az általános vitára bejegyeztetni.)

IRÁNYI DÁNIEL. T. ház! Beszélni mi is akarnánk. Legjobb szónoki erőink pedig, mint Están bátyánk, Rákóczi Janó, Csípdki Sanyi és Csanádi Sándor a többség feliratát nem értik, a Tisza nyelvén pedig nem tudnak beszélni, ennél fogva készítettem én is egy föliratot.

MILETICS SZVETOZÁR. T. ház! Nekem ennyi beszéd sem elég. Az én embereim is akarnak beszélni. Én is készítettem föliratot. Kérem olvassák föl.

Ezt is fölolvassák.

Ülés után pedig, mint értesülünk, az országház patkányai testületileg tisztelegtek az elnöknel, kérvén őt, hogy adjon nekik urlaubot a válaszfelirati viták utánig. Elnök megtagadta ezen szavakkal: „Mitgefängen, mitgehängen“, mire több előkelő család kivándorlását jelentette be. A kivándorlók egyelőre a felsőházban fognak megtepedni, hol a felsőház reformjáiág békés életet remélnék folytathatni.

Nemzeti politika.

II.

Szabadság! Szabadság!

Te vagy az én egyetlenegy világom...

Definiálván a szabadságot, alkalmaznunk kell azt Magyarországon minden belügyére, — női és védvámzsabadságot, bányá- és héberszabadságot, erkölcsi szabadságot, drámai szabadságot egész fel a kritikai szabadságig.

Ez az, a mit meg kell szorítani. Azért tehát előre! El a kritikusokkal!

A kritika a reactio. Enyészet a reactionak, mely a törvénytelen vért maig sem akarja törvényesíteni.

Nagy Sándor megölte Klytust, a kritikust.

Megölhet-e viszont egy kritikus egy Nagy Sándort?

Nem! Soha!

Ebből kiviláglik egyszersmind a kormány feladata.

A kormány feladata: *nézni*.

Ha valakinek eszébe jut embertársai földeit elosztani, a kormány néz; ha ki jónak látja a választásokon hitelezőjét leszúrni, a kormány néz; ha ki elkacsintja a felebarátja feleségét, a kormány néz; ha ki egyet gondolván, megfojtogatja az ország szabadságát, a kormány néz, néz, és mindig csak néz.

Mindezek felett csak egy van: a törvény!

A kormány azt is csak nézi.

Éljen a haza! Éljen a szabadság!

III.

Masinát hazámnak! Masinát!

Az ipar a tizenkilencedik század bábája.

Menjetek és nézzétek meg Zarzetzky gyufagyárát!

A míg a három bérc és négy folyam nemzeti levegője meg nem sűrűsödik e nagy saeculum gépeinek dantei infernalis zajával, addig e véráztatta magyar földön nincs boldogság. Nincs.

Masinát! Masinát!

Huh! mint mozognak, suttognak, susognak, suhognak, zuhognak, huhognak, drümmögnek, sziszszegnek, kacagnak, bömbölnek!

Magasztos! Fenséges! Ittasult!

Mik teszik a nemzeteket nagyokká?

A gyarmatok!

Magyarország első teendője egy új világrészt felfedezni.

Azt fogják kérdeni: hol?

Hát Columbus kérdezősködött? Ő ment és megtalálta Amerikát.

A fölfedezésnek átalán az a jellege, hogy mielőtt megtörténik, semmit sem tudnak róla. Azért hát félre a kételyvel és aggodalommal.

Menj Argenteuilbe. Mit látsz ott? Füstöt. Ebben készítik ama sok tollat, mely a Quartier Latintól a Champs Élisées-ig drámát, verset, vezérczikket és kritikát ír.

Füst! Füst! Füst!

Mit készít Lyon? Mit csinál Brüsszel? Szappant, fogkefét, tikszemvágót, beretvát, szappant, hajtüt, cotont! A míg hazánk vérmosta virányai fölött mindenütt füst nem szállong, nincs boldogság! Nincs.

Mihelyt fölfedeztünk egy új világrészt, a másik teendő várakozik nemzetünkre: felállítani egy bazárt.

Bazar oriental, occidental, septentrional, boreal, fatal, supranatural, feminal!

Elő munkások és művészek! Ha nincs jövedelem, ott a lelkesedés. Meleg kebel, hő kebel, tüzes kebel!

Menjünk tovább!

A párisi vilákiállítás egy ezredévvél vitte előbbre a világot, vagy egy világgal az ezredévet. Ez nem volt egyéb, mint az európai nemzeti öntudatokban nyilatkozó masinákon filtrált gyáriparban szétáradó szellemileg központosított önszemlélete.

Á propos, most jut eszembe. Amerikát egy magyarnak kellett volna felfedezni. De nem lehetett, mert Spanyolország közelebb fekszik az indusokhoz.

Egy kis matematikai pontot a lánghéznak. Mi e pontból vonalt, e vonalból triangulumot, a triangulumból kört, a körből circuli quadraturát csinálunk.

A ragyogó négyszögbe a következő fényes neveket írjuk: Beregszászi, Liszt, Vargyas, Madarász, Zrinyi, Szathmáry, Lueff, Alter és Kiss, Gombos Bertalan, Corvin János és
Jámbor Desiderius.

A pesti ács-czéh levele

Tinódy Tógyihoz.

Tisztelt uram! Értesülvén arról, hogy önt elébb a pesti állatorvos intézetben, azután a „Magyar Ujság” szerkesztőségében, utóbb Turinban még a legnagyobb számüzöttnek sem sikerült kifaragnia, ezennel vállalkozunk mi pesti ács-egylet arra, hogy önt tisztességes jó fizetésért kibárdoljuk.

A pesti ács-czéh.

HIGH LIFE.

A lövésversenyekről és a felé.



MEGFJTÉSE AZON FELADATNAK, MIKÉNT LEHET KOCSIKÁZNI
KOCSI NÉLKÜL ÉS LOVAGOLNI LÓ NÉLKÜL.

APRÓ HIREK.

☐ **Miután Irányi,** Csanády és Rakovecz nem voltak jelen az utolsó udvari estélyen, a királyi vár tetején ezentúl sem fekete-sárga, sem nemzeti színű, hanem gyászlobogó fog lengeni.

+ **A „M. Ujság“** írja: Lelkes 48-as párthiveink azért nem mentek az udvari bála, mert a váron a fekete-sárga zászló lobog.

) **A „M. Ujság“** írja: Tegnap tudósításunk annyiban hibásnak mondható, amennyiben ugyan ott lengett a fekete-sárga zászló, de Csiky Sanyi ur szélső jobbik zápfoga fájván — ő ezen egyéni zápfoggal indokolta elmaradását.

× **A „M. Ujság“** írja: Tegnap hírünk Csiky Sanyi urról annyiban téves volt, amennyiben szélsőbalog zápfoga fáj. Patay István ur elmaradását azzal indokolta, hogy tekintettel a sárgafekete zászlóra, ő példájától meg nem válhatik. Csanády ur meg panyókat nem akart a meleg időben felöltöteni.

A „M. Ujság“ írja: Csanády ur nem épen a panyóka miatt tartotta magát távol az udvari báltól, hanem — tekintet nélkül a panyókára s tekintettel a feketesárga zászlóra — a melegség miatt.

© **A „M. Ujság“** írja: Irányi ur, lapunk szerkesztője, kijelenti ezennel lapunkban, hogy ő sem a zászló, sem a panyóka, sem a meleg — hanem egyéb okok miatt, melyek közt csak a panyókat és zászlót a melegségen kívül említjük, maradt el.

÷ **A „M. Ujság“** írja: A negyvennyolczas képviselőknél az udvari bálon meg nem jelenésére vonatkozó tegnapi újdonságunkat némelyek úgy értvén, mintha az illetők a panyóka miatt maradtak volna el, sietünk kijelentni, hogy ezen magyarázat tökéletesen hibás. A panyóka csak zárjel közt, „akart lenni megemlítve“, mint alkalmatlan öltözet meleg időben. (NB. Ez tiszta 48-as magyarság lévén — vétek volna rajta változtatni.)

☉ **Kuranda Ignác** felszólította Jókait, hogy indítsa meg vele újra az „Ostdeutsche Post“-ot „Westungarische Pest“ czim alatt Pesten.

= **Están és Sanyi** azon indítványt szándékoznak az országgyűlés elébe terjeszteni, hogy a nagy Mátyás király által behozott czinkotai itcze az egész országra terjesztessék ki.

≤ **Több jeles hazánkfia** mint a sárga-fekete színnek dühös ellenségei elhatározták, hogy a muszka Imperial-aranyokat nem fogadják el ezentúl, ha azok nekik fekete zacskókban küldetnek.

△ **A por és szemét** következtében a megvakulási esetek Pesten napról napra növekedvén, a községtanács elhatározta, hogy miután Pest közelében nincsen folyó, honnan az utcák föcskendezésére a vizet meríteni lehetne, minden polgár annyiszor a mennyiszor behajtandó 5 ft birság terhe alatt naponkint tartozik imádkozni, hogy az Úr Isten hetenkint kétszer adjon esőt.

Zenészet lap-páliák.

Kétségtelen plim-plam! — hogy Dalár Beneked tim-tam! — ifju költőink közt ridirom! — a legnagyobb tehetséggel bir titim! — Ő a jelen századunk hilibitárum! — legmagasabb magaslatán kulminál dadili dárum! — Költészete czinczin! — olympusi unsinn — a legmerészebb skepsis örületes rohamainak lyrikus fenségbe való összeolvadása rudelidam-dim-dum! A mit a zenészetben mi — do, re, mi! — ő a költészetben azt teszi, so, la, si! — Tollunk azonban iczli-ficzli! — gyenge költészetének becsét kellőkép feltüntetni, — azért szóljon helyettünk ő maga romtam-tiri-tum! — Ime költeményeinek egyike — úgy véljük hogy legszebbike — ime:

Ismertem én egy embert
Óh fanyar skepesis!
Üres volt annál minden
Ah! még a feje is.

A mit szagolt, dögbüz volt
S méreg mit izlele,
Körülte zúgva bűgött
Az örület szele.

És a világ reája
Még sem veté szemét,
Nem tölté meg — oh szörnyü!
No legalább — zsebét.

Pályakérdés:

„A zászló iránti közönyösek iránti ezélzást nem véljük pártunkra tettnek.“

Ki által iratik ilyen magyarsággal?

A t u r f o n.

Irányi Dániel. Mi a manó! Mit látok? A kisbéri ménes lovásza feketesárga lajbiban lovagol? Sacré nom de terrringettét! A jövő ülésben zajt ütök, hogy a magyar ménes lovászhai ezentúl vörös-fehér-zöld színekben jelenjenek meg.

P. Szathmári Károly. Nagyobb scandalum az, hogy az első császári díjt „Pantaloön“ nyerte meg. Bizony bizony, Magyarországon már mindenben a pantalló győz, nem a magyar nadrág.

Irányi. Hahaha! Szörnyü viczez! barátom ezt tedd a „töviskebe“, de ne feledd ki.

P. Szathmári. Dehogyan feledem.



HONNÖVÉREIM!
 a kis kun, tatárszállási választó kerületbeli t. eg. nőkön!
 T. eg. Kunmagyar Nő Testvéreim!!!
 Honanyák! honnemessék! honhajadonok! honeladók, de nem árulók!
 Imádott honnővéreim!
 Bár semmi körünk a köztársasáshoz, ámde nekünk mindenbe bele kell
 kottyanunk.

Igen, sőt igen!
 Lőrné tud a kombaró is, fejni tud a mindenest is, mosást érti mosóhölgy, harisnyát kapunk
 a boltban is, koptatnók is dajkálja a csecsemőt, venni tud a varrógép is vasalni a szobanő —
 de a szobanő a Honért, a néptől Harciért, lelkesülni a honfiakért csak az igazi honhölgy tud.
 Nemde?
 A dunapataji választások melyek sőték sőt szemérműnkét! Oly mélyen, hogy megfogamrott
 bennünk a lelkesedéssel vegyes méltatlankodás csodáikreinek siami testvéreirajja.
 Honnővéreim! Itt az időpont, melyben meg akarjuk küldi ez írtakat.
 A lelkesedésség atyja Isten! Ő tette rák a legmélyebb kenyornást. A másikat nemre a nagyszó-
 van de kevés tehetségü Isten! Ő tette mellállankodásunknak, e rákövös zabgyörmöcsök!
 Honhölgyek!
 Imrével még a nők is rosszul bántak De a siveitekben Filepszállást aittatok neki, a kerület
 dus és fővárosi szegény honfiak vigasztalására szóló írtatok!
 Ó Isten! Lásd a tükör, szálfa erény, köztük a ke nem y ségü erély, erany évek, Istenka d'or!
 A mit beszélt, nektek mondta, a mit csinált, nektek csinált! Mert az ő meggyökösése erősev áll
 mint a szirt! És miért ne állna? Hisz azért van ő, eszménye vágyainknak, hős és belfi!
 Utánam, hölgyvérek, gyöngyözök! Írjátok neki levelet, telkest, ohajdust, honleányit!

Bajka, márczius 28. Lengyelalfalvay Etollik Szabellára

Kutyaadó.

(Az '1. alatti esahalmány az ebek harminczadójára vonatkozó pénzügyi törvényjavaslat.)

SZELINDEK (elnök.) A gyűlést megnyitom.

JUHÁSZKUTYA. Ó nép... azaz hogy t. elv- és ebtársak! Napjainkban, ugy értvén hogy a kutyanapokban, melyek az idén az áskálódó kormány izgatásai folytán három hónappal korábban következének be — napjainkban semmin sem lehet már megütközni. Az emberek elsajátítván tőlünk a farksoválást, hála fejében egyik leggaládabb intézményükkel, az adóval akarnak megfizetni. Az ilyen adó disznóság s így nem illehet bennünket demokratákat, az ebugattát! (Helyeslés.)

GRUSS. Uraim! Az én gazdám Greguss. Greguss Ágost, az Akademia és Kisfaludy-társaság titkára. Én eszerint tudós kutya vagyok. Gazdám ajánlotta első a „bizottság“-ot a „bizottmány“ helyébe. Határozza el a t. üzekezet, hogy „kormány“ helyett „kórságot“ használjunk mi is. (Kiadatik a nyelvöltő osztálynak.)

SZELINDEK. Nem tudományos czélból jöttünk össze, hanem azért, hogy a ránk rovandó adótól menekdjünk.

VIZSLA. Uraim! Pest város tanácsánál rég bevett szokás, hogy csak a rozsz példa után indul. Bécsben ki-írják az ebadót, a mi tanácsunk mindjárt utána. Bezzeg nem adóztatja a szomszéd székváros üdvös intézményeit. Miért nem öntöztet, ugy mint öntöznek Bécsben? Majd megveszünk ebben a kutyaemelegben!

KOPÓ. Sőt sokan meg is vesztek már közülünk. A mi városunk veszett ebes, mint Csernátoni urmondja, és peczérdus. A szegény kutya mindenki lefülelheti; mi vagyunk az állatországygyűlésből még mindig kizárt, emancipálatlan állatok! Mi csak kötelességet ismerjünk és jogot ne élvezhessünk soha? Kötelességeink szaporodnak mint a bolhák és jogaink farkát napról-napra kurtábbra metszik. (Helyeslő mozgás.) Ha a zsidót emancipálták, minket is emancipálhatnak. (Éljen.)

UFJUNDLANDI. Az én gazdám, mint tudják önök, journalista. Ő és én a legélesebben illusztráljuk helyzetünk fonáságát. Mig gazdámnak szájkosarat kellett hordania, én szabadon ugathattam a mi eszembe jutott. Most nem csak censurát akasztanak a számra, hanem még adót is rónak rám. Ez állapot elviselhetlen. Ha vannak is köztünk, kik metszett farkkal és nyirottan esaholják az emberi intézmények jelességét, én nem! (Helyeslés.)

DR. PUDLI. (Mintán föltette a pápaszemet.) Meine Herrn! Nachdem es bei Ihnen Mode geworden, die entschiedenste Opposition in deutscher Sprache zu üben, sei es mir gestattet vom Standpunkte des gebelli germanici aus, meine unmassgeblichen und unvorgreiflichen Vorschläge des Nähern zu beleuchten. (Halljuk!) És könnte führwahr die nicht mehr ganz neue national-oekonomische Frage aufgeworfen werden: ob wir denn eigentlich vollends auf den Hund gekommen sind, oder aber — ob unsere heimischen Institutionen unter den Hund geriethen?

JUHÁSZKUTYA. Mit esahol ez a nímét?

DR. PUDLI. In Ritters staatswirthschaftlichen Schriften werden Sie keine Belege finden, die unsere

vaterländische Hundewirtschaft... (Csiba te! Kus! Általános zaj) Meine Herrn! Dreinbellen ist kein Argument, am allerwenigsten aber ein Argument ad canem. Schon Epaminondas sagte: „qui huntibus schlafitat, floeibus aufistat.“ Es steht mir indess die Autorität grosser Denker zur Seite und ich werde... (Csiba! Czoki! Szónok, ki nagyot hall, halcsövét füléhez illeszti.) Was heisst tschiba? was bedeutet czoki? .. (Tumulus.)

JUHÁSZKUTYA. Eb a nímét kutya nekül.

VIZSLA. Ki vele, ebrudon!

SPITZLI. Micsoda zaj ez? Nem vagyunk kutyavásáron! Miért e türelmetlenség? Eb fél kutya fél mig a tekintetes rendőrség él.

KOPÓ. Csak te hallgass! Nem vagy te a mi ellenőrünk.

SZELINDEK. (csenget.) Uraim, ne feledkezzenek meg a parlamenti illemről.

DR. PUDLI. Als Berichterstatter der „Ebadte“...

KOMONDOR. Az ám, a náje fráje preszsze kenyerét eszed, kutya! De azért a mit beleugatsz, nem hallatsz a menyországba.

JOUJOU ÖLEB. Isztenem, isztenem, még összeharapóznak! Egészen nervozuszzá lettem már.

KOMONDOR. Minek is eleyedik nagysád a kanok és rendek gyűlésébe? — Urak! Az a mi bajunk, hogy nincs kutya bajunk! Mi is Farkádiában születtünk, és mégis kutyaliter vagyunk! Annyi a panaszunk mint a tarka kutya! (Igaz!) Azért jöttünk ide, hogy orvosoljuk bajainkat! Reform, uraim! Mutassák meg, hogy eb is parancsol a maga farkának. Mutassuk meg, hogy lesz belőlünk szalonna! Mutassuk meg, hogy a mai ebenedek e haladós zászlója után kutyaogol! E zászlóra a „szabadság“ van írva! A szabadsággal pedig meg nem fér sem a szájkosár, sem az adó. A szabadság olyan mint a... (Kívül rémült vonítások, mérges ugatások.)

VIZSLA. (lelkendezve berohan.) Uraim, a peczér.

A gyűlés kutya-füttában szétoszlik.

A szerkesztő postája.

A debreczeni esküdtsek által történt fölmentésünk és az ellenünk elkövetett botrány alkalmából hozánk érkezett részvénytárgyakért s vonatkozólag szerencsekívánatokért, legfőbb köszönetünket. Sokkal nagyobbra becsüljük azokat, semmint kicsinyes hiúságnak adózza, közzé tegyük. Hálás kézzorításunkat fogadják szívesen Sztk., Grbez., Smlr., Rsply, Hjgs., Kcs., Nk., Szb., Ptrcz., Schls., Szb., Brb., Mrz., Fod., Brny., Hrschl., Agr., stb. Pesten. — Kcsnyi. Cs—d, Kps. Dbrczn, Sz—ó Sz—g, N. S., Felvdk, F. J. Debr., Pk. Epr., K. (távirat Enghenből), Tffi. Rékas, stb. stb.

Spinoza. Mint mult számunk mellékletéből olvashatá, a vitézek csak deákok voltak, mert — „scientia emollit mores.“ Maga a nép derék és békeszerető és a vendégjogot ily otrombán meg nem sérthette volna. Azért is a metsző sorokat, mint igazságtalan büntetést, félretettük. — P—la. Nem válnak be. — Veledecepeld. Már meg volt említve. — Mtr. B. A képtárgy nem használható. — Apróságok, borzasztó eset, halt megállj stb. Közölnk belőlük. — Amphib. Önnék igaza van; e sorok megjelenésekor béke lesz Izraelben.

Wichtig für Bücherfreunde.

Garantie für neu, komplett, fehlerfrei:
Die Preise sind in öst. Währ. in Banknoten gestellt.

Samuel Warren, Wilson und Capt. Chamier, Seeromane. 29 Bde. Octav fl. 6.50. Dies naturgeschichtlicher Bilder-Atlas zu allen Naturgeschichten, mit 300 sauber colorirten Abbildungen. Quart. nur fl. 2. D'Andinien, malerisch-historische Beschreibung dieses höchst interessanten Erdtheiles, großes Prachtwerk mit 24 Prachtstahlfischen, Ladenpreis fl. 8 für nur fl. 4. Deutsche Kunst in Wort und Lied, großes Prachtwerk ersten Ranges mit sauber colorirten Bildern vorzüglicher Künstler (jedes Blatt ein Meisterwerk) nebst Text von namhaften Schriftstellern. Quart. Sehr elegant fl. 5. Die malerischen Rheinlande, 400 Seiten stark mit 100 sauberen Abbildungen fl. 2. Spanien und Portugal, historisch-romantisch-malerische Beschreibung der pyrenäischen Halbinsel mit 12 Prachtstahlfischen nur fl. 2. Bibliothek historischer Romane der besten deutschen Schriftsteller, 12 dicke, große Bände, Oktav. Ladenpreis 28 fl. nur 3 fl. Bibliothek deutscher Klassiker. 60 Bde. mit Portraits in Stahlstich 2 fl. Hamburger Novellen, pikant, interessant 3 Bde 2 fl. Casanova's Memoiren, beste deutsche illustrierte Ausgabe 17 Bde. gr. Octav, 14 fl. Liebesabenteuer des Chevalier Fronsblaz 4 Bde. 5 fl. Schönheits-Album, 24 Photographien von Frauengruppen in reizendster Stellung, sehr elegant 4 fl. Frauenschönheiten, Beautés des Femmes, 24 brillante Photog. aphien von Frauengruppen in reizendsten Positionen, in elegantem Album mit Goldschnitt 6 fl. China, Land, Volk und Reisen, Prachtkupferwerk. Quarto mit 35 feinen Stahlstichen, statt 11 nur 3 1/2 fl. Boz (Charles Dickens) ausgewählte Romane. 60 Bde 4 fl. Schenkel, das Pflanzenreich, mit 400 sauberen Kupfern gr. Octav. 1 fl. Mein Kobiziat, 3 Bde. 7 fl. Neue Frauenschule, 3 Bde. 7 fl. Karitäten 3 Bde. 7 fl. e. Der Spiegel, versiegelt 1 fl. Aus dem Leben eines jungen Mannes und einer schönen Frau 2 Bde. 4 fl. Berliner Demi-Monde, 4 Bde. 2 fl. Ida's Memoiren 4 Bde. 2 fl. Zetoch und Minna 4 Bde. 2 fl. Grecourts Gedichte 2 fl. Mexico und die Mexikaner. Reisen und interessante Schilderungen aus Mexico mit 16 Prachtstahlfischen, sehr elegant 2 fl. 30 kr. Das weltberühmte Düsseldorfser Künstler-Album, großes Prachtkupferwerk ersten Ranges mit Text und zahlreichen Kunstblättern, jedes Blatt ein Meisterwerk. Quart Prachtband 4 fl. Polizeigeheimnisse und der Jesuit. Höchst interessanter Roman aus der Neuzeit. 5 Bde. gr. Octav 2 fl. Rafael-Album mit 24 prachtvollen Photographien Rafael'scher Meisterwerke, eleg. geb. 5 fl. Düsseldorfser Monatshefte, mit den vielen weltberühmten, besten komischen Bildern und illustrierten Erzählungen mit 24 großen prachtvollen Kunstblättern. Quart, sehr elegant 5 fl. „Der Feierabend.“ Scherz und Ernst zur Unterhaltung und Belehrung, 3 Bde. mit 20 prachtvollen Stahlstichen 1 1/2 fl. Alexander Dumas Romane, hübsche deutsche Kabinets-Ausgabe, 125 Bde. 8 fl. Malerische Naturgeschichte der drei Reiche, 750 Seiten Text mit 330 prachtvoll color. Kupfern. Prachtband 3 fl. 1) Shakespeare's sämtliche Werke. Illust. neueste Auflage in 12 Bdn. mit Stahlstichen in reich vergoldeten Prachtbänden. 2) Neues elegantes Schiller-Album, 2 Bde. gr. Oktav, beide Werke zusammen 6 fl. „Die malerische Schweiz.“ 2 Bde. mit 75 sauberen Abbildgn. 2 fl. 1) Lessing's Werke, elegante schöne Oktav-Ausgabe. 2) Körner's sämtliche Werke, Prachtband. 3) Jaroslav's Entfaltungen aus Rußland 3 Bde. gr. Oktav. Alle drei Werke zusammen 4 fl. „Die Kunstschätze Berlin's, Prachtwerk mit 24 Photographien, eine Auswahl des Schönsten aus den königl. Kunstanstalten Berlin's, eleg. geb. Goldschnitt 5 fl. 1) „Cooper und Kpt. Marryat, ausgewählte Romane 21 Bde. 2) Heinrich Laubes Novellen. 10 Bände gr. Octav Alle 3 Werke zusammen 3 fl. 80 kr. Illustrierte Mythologie aller Völker, 10 Bde mit 300 Illustrationen nur 2 fl. Heinrich Büchtele's humoristische Novellen 3 Bde. gr. Oktav 2 fl. 80 kr. George Sand's Romane 75 Bde. 5 fl. „Deutsches Dichter-Album“ der beliebtesten Dichter, als Chamisso, Freiligrath, Heibel, Rückert, Uhland etc. 290 Seiten stark, Prachtband mit Goldschnitt 1 fl. 80 kr. Rapper, Dichterdorf für deutsche Frauen, eleg. geb. 1 fl. Deutschland's berühmte Männer in Wort und Bild, vollständige Beschreibung mit über 300 sauberen Abbildungen, sehr elegant 2 fl. Neuer Venus-Spiegel, (versiegelt) 1 fl. 80 kr. 1) Jean Paul's Werke 8 Bde. 2) Deutschland, sein Volk und seine Sitten, seine Sprache und seine Trachten, Prachtwerk. 570 Seiten stark, gr. Octav mit 16 sauberen Kostümbildern in Blattgröße. Beide Werke zusammen 3 fl. Bibliothek deutscher Originalromane, 8 dicke, große Bde. Edrs. 20 fl. nur 2 fl. 1) Schiller's sämtliche Werke, Original-Ausgabe, 12 Bde. 2) Göthe's Werke 6 Bde. 3) „Menzel, klassischer Hausfath aller Nationen.“ Prachtwerk 700 Seiten stark. Alle drei Werke zusammen nur 6 fl. Sophie Schwarz Romane aus dem Schwedischen, 118 Bde. 7 fl. 60 kr. „Feierstunden“ in 100 ausgewählten Romanen, Erzählungen, Novellen etc. mit vielen hundert Illustrationen, sehr elegant 3 fl. 20 kr. Balons Reisen im Orient. Edrs. 3 fl. nur 80 kr. „Die Fortpflanzung des Menschen“ und die heimlichen Gewohnheiten beider Geschlechter, mit 21 fein lithogr. Abbildungen 3 fl. Unter dem Schleier der Nacht 4 Bde 2 fl. 1) Dr. la Plat, das Geschlechtsleben in der Liebe und Ehe. 2) Gründlicher Rathgeber für das Leben in und außer der Ehe, Belehrung über die Geschlechtsverhältnisse des Menschen etc. Beide Werke zusammen 2 fl. Finettes Memoiren 4 Bde 2 fl. Dr. Heinrich, vollständiger Selbstarzt für alle Geschlechtskrankte, 2 fl. Dr. Morel, das Geheimniß der Zeugung, 2 fl. „Théâtre de Gaillard,“ 8 fl., „La Légende joyeuse,“ 6 fl. Dr. Wartsohn, die Heilung geheimer Krankheiten und selbstverschuldeter Schwächen. 1 fl. 50 kr. Eugen Sues Romane, hübsche deutsche Kabinets-Ausgabe 125 Bde. 8 fl.

MUSIKALIEN.

Opern-Album, brillant ausgestattet, 6 Opern enthaltend 2 fl. — 30 der neuesten, beliebtesten Tänze einzeln 15 kr. zusammen 2 fl. Die Opern der Gegenwart „Robert“, „Norma“, „Stradella“, „Ménestricht“, „Hugenotten“, „Trobador“, „Stumme“, Freischütz“, „Rigoletto“, „Blaubart“, „Faust“, „Martha“. Alle 12 zus. 6 fl. Mozart, Beethoven und Weber's sämtliche Sonaten für Piano. Alle 3 zusammen 6 fl. Des Pianisten Hausbuch. 12 brillante Original-Compositionen der beliebtesten Componisten: Góbfroy, Kassa, Richards, Hamston, Ascher cc. Ladenpr. 13 fl., für nur 4 fl. 12 der beliebtesten Saloncompositionen von Ascher, Jungmann, Mendelssohn-Bartholdy, Richards u. A. Ladenpr. 8 fl., nur 2 fl. Jugend-Album, 30 beliebte Compositionen, leicht und brillant arrangirt, prachtvoll ausgestattet, 2 fl. Festgabe auf 1869. Brillantes Festgeschenk für Jedermann. 2 fl. Tanz-Album auf 1869. 25 Tänze enthaltend, in elegantem Umschlag 2 fl. Volkslieder-Album, 100 der beliebtesten Volkslieder enthaltend, 190 Seiten stark, 1 fl. 50 leichte Tänze für Violine, zusammen 1 fl. 80 kr. Chopin's 6 berühmte Walzer 2 fl., dessen 8 Polonaisen 3 fl. Franz Schubert: Müllerlieder (24) Schwanengesang (14) Winterreise (24) Erlkönig (22) u. s. w. Alle 84 Bilder zusammen nur 2 fl. 64 der beliebtesten Ouverturen für Piano, von Mozart, Beethoven, Spohr, Schubert, Weber, Boieldieu, Herold, Auber, Bellini, Rossini u. A. Alle 64 zusammen nur 5 fl. 75 kr.

Gratis. Direkte Bestellungen unter Beifügung des Betrages in öst. Banknoten (Postvorschuß wird hieselbst nach den k. f. österreichischen Staaten nicht ertheilt) werden sofort prompt ausgeführt. erhält Jeder außer den bekannten werthvollen Zugaben zur Dedung des geringen Portos bei Bestellungen von 5—10 fl. noch neue Werke von Auerbach, Mühlbach, illustrierte Werke und Classiker.

Sigmund Simon in Hamburg, Bücher-Exporteur, große Bleichen Nr. 31.

Kiadasunkban megjelent s nálunk, valamint minden hiteles könyvtárus által megszerezhető a

Borszem Jankó albuma

1-86 kötet 15 sz. ir ezett arez képpel és életrajzzal; továbbá számos kitünően mulattató szöveggel kísért illusztrációkkal

Ara 2 forint.

A Deutsch-féle könyvnyomda-és kiadó részvény-társaság kiadó-hivatala
Pest, Dorottya-utca 11-ik sz.

Grosser Gewinn!

Für 50 kr. nur kann mann bei allen k. Lottekollekturen in Pest ein treffliches Lotteriebuch erhalten. Wer auch nur einigemale im Jahre in die Lotterie spielt, soll dieses Büchlein sich anzuschaffen nicht versäumen; es kann ihm Gewinn bringen.

Mélyen tisztelt közönség.

Külföldi utazásomból visszatérve, ott a legelső forrással szerződést kötöttem igen jelentékeny mennyiségű 5¹/₀-tes orosz rubel sorsjegyekre, melyeket a mélyen tisztelt közönségnek rendelkezésére bocsátok úgy egyes darabokban, részletfizetésekre, mint szintén társasjátékokban is, 20 darabot 20 részvevőre.

Felállított elvemet, mindig csak , előnyöset és ezélszerűt teremteni, ezuttal is szemelőtt tartottam, miközben oly sorsjeggyel , melyek a nyilvánosság elé, mely játékterve által ép úgy, mint szintén jövedelmezősége és közkedvessége által is minden eddigi sorsjegyek közt az első helyet foglalja el.

A mi a berendezést illeti, a játszani szerető közönségre nézve a legelőnyösebben működtem, miközben 20 sorsjegyes társasághoz

10 orosz 1864-ki 100 rubeles sorsjegyet és 10 orosz 1866 ki 100 rubeles sorsjegyet

vettem egybe, miáltal azon előny áll elő, hogy 2 húzás helyett évenként 4 nagy húzásra lehet játszani, ugyanis:

Január 13-án az 1864-ki rubel sors-jegyekre,
Mártius 13-án " 1866-ki " " "
Július 13-án " 1864-ki " " "
Septemb. 13-án " 1866-ki " " "

Minden húzásnál a következő nyeremények fognak kihuzatni:

1 főnyeremény	400,000 délnémet ért. frttal.
1 " "	150,000 " " "
1 " "	80,000 " " "
1 " "	50,000 " " "
3 " "	60,000 " " "
5 " 20,000 frtjával	80,000 " " "
8 " 16,000 "	80,000 " " "
20 " 10,000 "	40,000 " " "
260 " 2,000 "	260,000 " " "
300 nyeremény	7.200,000 délnémet ért. frttal.

Ezenkívül e sorsjegyeknek még azon rendkívüli előnyük is van, hogy ha valamelyik azok közül a jutalom-húzásnál kihuzatik, a nyeremény minden adólevonás nélkül kifizettetik, a nélkül hogy az eredeti sorsjegyet vissza kellene adni, miután az csak megbélyegeztetik, és visszaadatik, s a következő húzások mindegyikében tovább is részt vesz, úgy, hogy egy és ugyanazon sorsjeggyel 60 fő- és melléknyereményt lehet tenni.

És így egy sorsjeggyel 24 millió forintot lehet nyerni.

Minden sorsjegynek ki kell egyszer huzatnia.

➡ Az 1864-ki orosz rubel sorsjegyek legközelebbi húzása 1869 július 13 lesz. ➡

➡ Egy 20 sorsjegyes társas-játék első részlete 20 ft, a többi 19 részlet havonként szintén 20 frt.

Az utolsó részlet lefizetésénél mindenkinek szabadságában áll egy 1864-ki vagy 1866-ki eredeti rubel-sorsjegyet választani.

Nem kell átnézni!

Az orosz rubel-sorsjegyekre általam kiállított társasági részjegyek, miután a papír évenként 5⁰/₀-tet hoz ezüstben, szelvényekké **vannak ellátva**, melyek a meghatározott lejáratú napon általam a **ugyanazon időben lejárandó részletbe fognak beszámíttatni és bez** váltatni.

➡ Hogy a mélyen tisztelt közönségnek minden tekintetben eleget tehessek, semmi költséget nem kíméltem, a berendezést létrehozttam, hogy minden kihuzott sorsjegy nekem **egyenesen Szent-Pé** tertvárról **táviratotzassék**, s így azon helyzetben leendek, hogy **minden húzás után 24 órával** a kihuzott számokat az általam szerkesztett „Magyar Fortuna“ című sorshuzási lapban közzétehetem, s azt minden részvevőnek úgy helyben, mint vidéken bérmentve megküldendem.

➡ **Megrendelések utánvétel mellett is teljesíttetnek.**

Mély tisztelettel:

Fischer M. L.

177 (2-3)

váltó-üzlete a „Fortunához“ Pesten, Hatvani-utca 16. sz.



Borsszem Jankó Mellék lapja.

A. Azt mondják, hogy minden ember hasonlít valamely állathoz. Vajjon milyen állathoz hasonlít Átkor Imre?

B. Én csak azt tudom, hogy farkas-hoz nem.

Mágnás-concert.

Ntzes Kospallaghy Ambrus uram, az ő Ribék feleségéhez Kospallaghon.

Kedves feleségem Ribék!

Alyig kaphattam bilétet a magyar gazdasszonyok koncertjébe. Mondok, holmi világhírű művészek hegedülnek, klavéroznak, énekelnek, azért veszekednek az emberek a Rózsavölgyi boltjában a jegyekért. Mert a jótékonyság maga kötéllel sem húzhatná be ilyenkor az embert, hogy egy nagy forró teremben ital nélkül muzsikáltassa magát.

Nem voltak a programon híres művészek megnevezve, csak az volt benne ígérve, hogy a hány grófné, báróné meg mágnás van, az mind fog énekelni, hegedülni, brugózni és balétet tánczolni.

Megvallom, hogy engem is ez csalt be. Az árva lányoknak szántam volna tán egy forintot, így meg — röstellem kimondani — három forintot adtam egy bilétért, noha az én három forintomból sem több fog jutni egynél az istenadtáknak.

De mert nem hallottam még konteszt brugózni, ráfanyarodtam a mulatságra. Ugyan olyanfurmán húzza-e mint a Zsiga cigány, aztán, ha a bárónék énekelnek, kitéjták-e úgy a szájukat, mint a fizetett diatristánék.

Hogy beléptem, tömve-tele volt már a rengeteg nagy szála. Tágasabb az mint a mi templomunk és több rajta az arany, mint az oltáron.

Két úri asszony közé ékeltek. Az egyik olyan jószagu volt mint egy virágos kosár. Fejéről csak úgy hullott le a liszt a dolmányomra. Magam a nagy melegtől kipirultam mint a rák, de a szomszédasszony halovány maradt. Csigavér folyt annak az erejében. Folyvást a haját törülgette, mely elől egészen béta-karta a szemét, hátul meg olyan volt mint a szélfúttá petrencze. Mindig ezt hajtotta, hogy „kell salór“, de biz én nekem nem kellett. Isten tudja mi lehetett, a mivel megkinált. A másik meg váltig csak az orrát fintorgatta és azt sohajtotta: „il szán lő tabak.“ Tudod, roszul érték németül, de annyit mégis kivettem a beszégyéből, hogy dohányárusné.

Kezdődött a multság.

Vagy negyven mágnás fogózkodott bele a sok huzóvonó szerszám nyakába, a czimeres trombitát megfútták és egy öreg gróf ugyancsak ütötte a nagy

dobot, a fija meg mellette állt és a czintányérokot úgy verte egymáshoz, hogy majd belesüketültem.

Hatalmasan megtapsolták őket. A darabot a mit eljátszottak, a király bűvös vadásza rakta le kótára és gróf Erkel Ferencz igazgatta. Nagyon szép volt.

Aztán valami Rózsai Mari énekelte, Szontagh Palinak a lyánya, a mint beszéltek. Nem is tudtam, hogy a nagylaki követnek ilyen derék kisasszony lyánya van.

Kiléptek ezután a gyöpre herczeg Thern és Taxis testvérek és selyemül klavéroztak. Derék urfiak, kik nem bolondjai a lónak meg a kocsinak, hanem ily szép mesterséget is űznek.

Következett utánuk Wenkheim Tini kisasszony, a pesti conservatorium egyik legjelesebb növendéke. Radnótfáy ur, kit az újságírók mindig bolygatnak, ugyancsak meg lehet elégedve a derék leányzóval. Ebből ugyan különb operistáné lesz, mint a milyenek most kornyikálnak taljánul a nemzeti színpadon. Halom, hogy nagyon szegény leánya. De ha szerződ-tetni fogják, tisztességesen élélhet a fizetésiből.

Utána föllépett Szuck Róza comtesse, Matlekovics örgrófnak a felesége. Kis bögön játszott a „Sevillai báró“ czimű darabból. No, csak úgy játszott biz ő, mint született comtesse, kinek örgróf az ura.

Most jött a java A Gutenmayer, Stiefelknecht, Hobelwieser, Stegmüller, Szlupák, Krahuletz, Czínóber, Karikás, Sulyok stb. stb. ősi mágnás családok ivadéka fújták a vastagját, a vékonyát meg ugyancsak régi uri familiák nő nemen levő sarjadéka. Előterbe tuzskolták a szegény Andrassy, Bethlen, Desewffy, Pejacevics, Szapáry és Széchenyi névre magyarított pesti grajzelerek, kötélverők, kefekötők, vargák, rézöntők és tislérek lyányait, hogy a kóczos fejükön ágaskodó koffpuczkokat és az üvegköveket fitogtassák. Ugy tettek, mintha ők is énekeltek volna, de a szájukat is csak alig nyitották fel. Csak a mögöttük levő, hátritolakodott emberséges mágnások vörösödtek bele a nagy munkába.

Szörnyen kezdtek éljenezni és mindig az előlál-lóknak kellett magukat meghajtogatni. A hátul levő dölyfös arisztokraták büszkén elbújtak a vivát elől.

Rátartók az igaz, de hát jól teszik, mert az énekszóra és szépen való hegedülésre is csak úgy születik az ember, mint a grófságra.

A jövő levelemben egyébről fog szólni, a te hűséges hitestársad

Kospallaghy Ambrus m. p.

Tulajdonos és felelős szerkesztő: CSICSERI BORS kétsas-utca 4.sz.2

Rajzoló Klíč Károly.

Tökéletes végeladás
nagyban és részletekben.

BAUMGARTEN és WILHEIM

csődtömegéből
PESTEN

egy dús vászttéku áruraktár, és pedig :

legfinomabb jacomet 33 krjával;
színes batiszt 22 krtól 28 krig, legfinomabb;
lüstres 25—8) krig, melynek ezelőtt 1 frt 20 kr. volt az ára;
ruhakelmék 12 krtól feljebb;
legfinomabb velour ruhakelmék ezelőtt 2 ft., most 1 ft.;
nagy választék fekete és színes selyemben ruhákra és diszitményekre;
selyem- és gyapju-bársony;
beszőtt hosszukendők (longshawl) és nyári hosszukendők, úgy szinte nagykendők és skótkendők (Plaid), fehér és színes vászon- és gyapotkendők;

fehér perkál, csinvat, chiffon, és színes barket;
színes és fehér mousselin és organtin függönyökre;
asztalterítők, asztalkendők, kávé törülközők és ágyterítők;
butorkelmék, rips, damast és csinvat;
rumburgi-, creas- és fonalvászon és kanavász, nanking és mindennemű béll ésrevaló;
fehér és színes ingek és nyakkötők;
brünni és reichenbergi gyapjukelmék;
gyapot- és vászon-nadrágkelmék;
női tavaszi köpenyek és ködmenyek;

az egész készlet a készítési árakon alul tökéletesen elárúsíttatik.

179 (2—*)

Fehér batiszt-kendők tuczatja 1 ft.

Az eladási helyiség Pesten, váczai utca 4. Mocsonyi ház.

Megjelent és kapható: **Deutsch-féle könyvnyomda és kiadó-részv. -társaság intézetében**
Pesten, Dorottya-utca 11. sz. a.

Az országgyűlés arczképcsarnoka

teljes példány, mely 100 arczképet és az egyes követek hü életrajzát tartalmazza, ára kötve 2 frt
Megrendelhető a pénz előleges beküldése vagy póstai utánvét mellett is.

Az 1864-iki államsorsjegyeknek 50000 forintos második főnyerője az 1868 Szept. 1 huzásnál egy nálam vásárolt igérvénnyel nyeretett meg.

A bádeni nagyhercegségi 35 frtos jegyek huzásánál marc. 30-án 4000 frtos, 1000 frtos és sok más jelentékeny nyeremény nyeretett a nálam vásárolt eredeti sorsjegyekkel.

250,000, 25,000, stb nyerhetők

már folyó. é. jun 1 jén

egy

1864-ki igérvénnyel

ára: 2.50 kr. és 50 kr. bélyegilleték.

Csak 50 krnak a koezkáztatásával
már f. é. jun. 16

történendő huzásánál

a majlandi 10 francos sorsjegyeknek
100,000, 10,000, 5000 stb. franc aranyban nyerhető
a következő módon:

A huzásnapig minden nálam 4 frt 50 kr. vett
majlandi 10 francos sorsjegyet 4forintért az az 50 kr
leengedéssel visszaváltak.

FUCHS H.

pénzváltó üzlete, felső Dunasor 8. szám, a tőzsdével rézsut átellenben.

Vidéki megrendelések, utánvét mellett is, még a megrendelés napján teljesíttetnek, valamint a huzási jegyzék ek is közvetlen a huzás után megküldetnek.

Iamét eladók és több sorsjegyek átvevői a legnagyobb százalékban részesíttetnek.

az üzlet naponta reggeli 7 órától, estéli 7 óráig nyitva áll.

!!! Árjegyzék!!!

TÜRSCH F.-től

Pesten váci utca a „nagy Kristóf“ mellett.]

Függönyök és butor véd-kendők.

Angol csipke-függöny két szárnyas, egy ablakra 4.50, 5.75, 8, 10, 12, 14 forint és feljebb.

Angol csipke butor-védkendők, drbja 30, 40, 50, 60, 80 kr. és

Himzetek, csipke, fehérneműek, meglepő szép s legujabb divat szerinti tárgyak,

részint érkeztek, részint naponkint érkeznek, s a legolcsóbbtól a legfinomabbig lehető legjutányosabb árakon kaphatók.

Gyász-czikkék Crépeből vagy esipkéből u. m. chemissette-ek, gallér és kézelők, fátzolok, zuáv-íngék, főkötők, valamint

Csipkekendők, Rotonde-ok, s Kőpenyek nagy választékban feltűnő olcsó árakon.

Különösen finom czikkék:

Brüsseli aplicatio ruhák 400, 600, 700 forint és feljebb.

Applicatio legyezők elkészítve 36, 40, 50, 60 forint és feljebb.

Applicatio és chantilli csipkék és fodrok minden szélességben.

Applicatio zsebkendők, „barbe“-ok, 6, 9, 12, 18, 24, 30, 40 forint és feljebb.

Az elősoroltakon kívül szolgálhatok még minden a szakmámba tartozó czikkékkel.

(Folytatása következik.)

1:5 (3-3)



Mosó-kifacsaró-gépeket

dbja 15-80 ftig a legjobb a egyedül sikeresnek bizonyult minta szerint készülve, ajánlja

Lotz A. és társai gépgyára

Pest, váci töltés 403 sz.

A mosó- mángoló- kifacsaró gépek kimerítő árjegyzéke mi n- denkinék rendeltkezésére áll.

103 (12-12)



Kober Károly

ajánlja
tajt- és borostyánkő- áru
gyári raktárát

Wien,

Kärntnerstrasse 34.

Valódi tajtpipák khinaezüstkupakkal 1-5 ft.
" valódi 13 lates ezüstkupakkal 5-25 ft.
Tajt-szivarszipkák borostyán szárral különböző nagys. 10 krtól-2 ftig.
" finom faragásokkal elefantcsont szár és tokkal 1.80.-15 ftig.
Pipázó zsebkészlet, pipával, megyszárral, szivarszipka
és selyem dohányzacskóval 1.50.
Ugyanez gazdagabban kiástitva 2-25 ft.
Csibukok valódi bádeni és török megyszárrakkal
borostyánszopókával 80 kr-25 ft.
Szabadalmazott hátultöltő pipák, tűzveszélymentesek 1 ft.
Nargilék, (vizi pipák) ruganyos tömlővel, borostyánkő
szopókával, különböző nagyságokban, dohány-
zásra és szivarozásra 2.50 krtól egész 25 ftig.
Deák-pipák, Deák Ferencz talált arczképével finom
emaliban festve, mely akkor sem enyészik el, ha
e pipát a füst átjárta 2 ft 50.
Ezen kívül nagy választékban kaphatók mindennemű, pipázó készletek
és esztregályos munkák legjutányosabb szabott gyári árakon.
Megrendelések a vidékről utánvét mellett leggyorsabban esz-
közlötnek. — Rajzok s árjegyzékek ingyen s bérmenten.

144 (8-12)

AZ ANKER,

élet- és évjáradék-

biztosító-társaság

ajánlkozik az emberi életre történő különféle kombinációjú bizto-
sításokra, különösen pedig eszközöl: 118 (4-*)

1) Biztosításokat halálesetre a nyerevénybeni részvétellel
vagy anélkül.

Az 1868-ik évi jun. 3-án tartott nagygyűlésen vett utolsó tudósítás szerint a halál-
esetekre való biztosítás 1867-ik évi decz. 31-én.

10931 szerződésrel 20, 752,056 ft 47 kr. biztosított tőkére ment.
A nyerevényben való részvételyekre eddig elosztás véget jutó nyerevényeszlét
az 1862-ik évre a befizetett díjak 20pct.-je jutott. A társaság fennállása
óta 1868-ik aug. 31-ig a biztosítottak halála után 1208 biztosítási jegyre
2,616,536. ft. 18 krnyi összeget fizetett ki.

2) Két személynek haláleseti biztosítása kölcsönös örökösödés
széljából.

3) Tőke- biztosítás egy bizonyos meghatározott korrelérésére
a nyerevény 85 proc-jében való részvétellel vagy a nélkül. a befizetett díjak
visszaszolgáltatásával a biztosított halálakor és a szerződő-fél halálesetére a to-
vábbi fizetések megszüntetésével.

4) Kölcsönös tülélesi társulás a gyermekek és különböző koru szemé-
lyek ellátására, szintén visszaszolgáltatásával a befizetett díjaknak a biztosított
halála esetére és a szerződő-fél halálakor a további fizetések megszüntetésével.
E társulások a családtagok részéről általános részvételnek örvendenek, és a mult év
végig 40133 tagja volt 32,768,355 ft. 41 krnyi jegyzett tőkével.

5) Évjáradékok közvetlen vagy közvetett, határozott vagy határo-
zatlan felvevési idővel, vagy pedig bizonyos személy halála után felvehető.

6) Biztosítások testi-sérülések esetére, melyek a tal az „Anker“
megesett munkaképtelenség idejében a biztosítottnak heti kárpótlást ad vagy
pedig kifizeti a biztosított összegnek örökösének, ha a testi sérülés következtében
a biztosított meghal. E biztosítás történik:

a) vasuti szerencsétlenségek ellen egyedül és

b) mindennemű testi sérülések ellen, hozzá

számítva a vasuti szerencsétlenségeket is.

Ez újonnan életbe léptetett biztosítási ág czélszerű mindenféle állásu
emberek számára, de különösen iparosok és gyári munkásoknak stb.

Magyar-, Horvátország, Slavonia vezérügynöksége.

Pest, régi német színháztér 4 sz.

Réty. Lichtenberg.